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VEST
WINTER SOFTNESS



Maat 36/38 (40/42 - 44/46 - 48/50)
De gegevens voor maat 40/42 staan vóór het streepje, maat 
44/46 tussen de streepjes, maat 48/50 na het streepje. Als er 
slechts 1 getal staat, geldt dit voor alle maten.

Materiaal: Lana Grossa-garen ‘Winter Softness’ (62% 
scheerwol (merino extrafijn), 38% katoen (bio), ca. 70 m/50 g): 
ca. 700 (750 - 800 - 850) g duifblauw (kl 7); breinld 6 mm en 
7; lange rondbreinld 6 mm.

Boordpatroon: heeng nld: kants, afw 1 s av, 1 s recht, kants; 
bij een oneven aantal s eindigen met 1 s av en kants. Terugg 
nld: de s br zoals ze zich voordoen. Bij de sjaalkraag de kants 
aan het begin van de nld recht br en aan het einde van de nld 
av afh met draad vóór de s.

Tricotsteek: heeng nld recht, terugg nld av br.

Proeflapje: 12 s en 16 nld in tricotsteek met nld 7 mm = 10 
x 10 cm. 

Achterpand: 68 (72 - 76 - 84) s met nld 6 mm opzetten en 
5 cm in boordpatroon br. Met nld 7 mm in tricotsteek ver-
der br. 31 (32 - 33 - 34) cm vanaf het boordpatroon aan 
weersz een markeerring aanbrengen (= armsgat). 20 (22 - 
24 - 26) cm vanaf het begin van het armsgat voor de 
schouder aan weersz in elke 2e nld 1 (0 - 0 - 0)x 4 s, 4 (4 
- 2 - 0)x 5 s, 0 (1 - 3 - 3)x 6 s en 0 (0 - 0 - 2)x 7 s afk, dan 
de resterende 20 s afk.

Linker voorpand: eerst het zakdeel voorbereiden: 19 s 
met nld 7 mm opzetten en 14 cm in tricotsteek br, dan de 
s op een hulpnld leggen. 34 (36 - 38 - 42) s met nld 6 mm 
opzetten en 5 cm in boordpatroon br. Met nld 7 mm in tri-
cotsteek br. 19 cm vanaf de opzet voor de zakopening, met 
een heeng nld beginnen, in de volg indeling verder br: 7 (8 
- 9 - 11) s volgens het patroon, 19 s in boordpatroon, de 
nld volgens het patroon afbreien. 23 cm vanaf de opzet de 
s in boordpatroon afk en hier het zakdeel invoegen. Vol-
gens het patroon in tricotsteek verder br. 31 (34 - 37 - 40) 
cm vanaf de opzet bij de linkerrand voor de schuine hals-
rand 1 s minderen = 33 (35 - 37 - 41) s en dan nog 9x 1 s 
afw in elke 4e en 6e nld minderen = 24 (26 - 28 - 32) s. 
Tegelijkertijd bij de rechterrand het armsgat net als bij het 
achterpand aangeven en de schouder bij de rechterrand 
net als bij het achterpand br. Het zakdeel met onzichtbare 
steken bij het voorpand vastnaaien.

Rechter voorpand: in spiegelbeeld t.o.v. het linker voorpand 
br.

Mouwen: 28 (30 - 34 - 36) s met nld 6 mm opzetten en 8 cm 
in boordpatroon br. Met nld 7 mm tricotsteek br, daarbij in de 
1e nld verdeeld 20 (22 - 24 - 26) s meerderen, hiervoor steeds 
een omslag maken en deze in de volg nld gedraaid br = 48 
(52 - 58 - 62) s. 42 cm vanaf het boordpatroon alle s afk.

Sjaalkraag: 217 (223 - 229 - 235) s met nld 6 mm losjes 
opzetten en in boordpatroon br. 5 cm vanaf de opzet aan 
weersz 47 (50 - 53 - 56) s afk = 123 s. Dan aan weersz in elke 
2e nld afw 1 en 2 s afk. 24 cm vanaf de opzet de resterende 
ca. 67 s afk.

Afwerking: de schoudernaden sluiten. De randen van de 
sjaalkraag bij de voorranden resp. de achterste halsrand vast-
naaien. Mouwnaden en zijnaden sluiten. De mouwen vast-
naaien.
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Maak altijd eerst een proeflapje! Brei hiervoor een lapje van 
12 x 12 cm in het patroon van het betreffende model. Daar-
na tel je de steken en naalden bij 10 x 10 cm. Als je minder 
steken hebt dan bij het proeflapje vermeld staan: brei strak-
ker of werk met dunnere breinaalden (een halve tot een hele 
naalddikte). Als je meer steken hebt dan bij het proeflapje 
vermeld staan: probeer heel losjes te breien resp. werk met 
dikkere naalden.  

Opgelet: het proeflapje op het etiket is niet doorslaggevend. 
Bovendien wordt het proeflapje dat op het etiket vermeld 
staat, altijd in tricotsteek gebreid. Voor een perfect breiwerk 
maak je eerst een proeflapje in het patroon van het model, 
zodat het uiteindelijke model de juiste afmetingen heeft, en 
dus ook goed zal passen!
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Afkortingen
aan weersz. = 
aan weerszijden
afb. = afbeelding
afh. = afhalen
afk. = afkanten
afw. = afwisselend
av. = averecht
av. tr. = averechte tricotsteek
br. = breien
cm = centimeter
dbst = dubbel stokje(s)
driev = drievoudig
d.w.z. = dat wil zeggen

g = gram
gelijkm. verd. = 
gelijkmatig verdeeld
h.st. = half stokje
heeng = heengaand
hv. = halve vaste
herh = herhalen
hst = half stokje(s)
hvs = halve vaste(n)
kants = kantsteek
kl = kleur
ll. = looplengte
ls = losse(n)

m = meter
meerd. = meerderen
midd. = middelste
mind. = minderen
MR = markeerring
N = naald
nr. = nummer
o. = omslag
ø = diameter
opz. = opzetten
PG = patroongedeelte
R = rij(en)
s = steek (steken)

samenbr = samenbreien
st = stokje(s)
t = toer (toeren)
T = toer (toeren)
terugg = teruggaand
tr. = tricotsteek
vlg. = volgens
volg = volgend
vs = vaste(n)
vanaf * herh. betekent: een 
grotere stekengroep (pg.) zo 
vaak herhalen als aangegeven. 
weersz = weerszijden
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